

# Животные на службе у человека

# ЛОШАДИ



По официальным документам, в рядах Советской армии числилось около **1,9 миллиона** голов лошадей. Они использовались во всех родах войск.

Упряжка из нескольких животных могла перемещать пушку, меняя огневые позиции. Полевые кухни передвигались с помощью лошадей, они же доставляли обозы с продуктами питания. Конный транспорт использовался в военных лазаретах, поэтому многие раненые бойцы считали, что они обязаны жизнью лошадям.



В странах Азии для военных целей использовались не лошади, а мулы и верблюды. Эти животные более выносливы, лучше приспособлены к условиям полупустынь и пустынь.



В тропических странах рядом с людьми в сражениях участвовали слоны. Они бесстрашно продвигались вперед, наводя ужас на противника. Их огромная сила использовалась для перемещения тяжелых сооружений, машин. Но против этой грозной силы вскоре было найдено простое оружие - это огонь. Он заставлял слонов бежать в паническом страхе. Во время такого бегства страдала не только вражеская, но и своя армия.

# Миниатюрные лошади-поводыри



Как и многие другие животные, лошади могут отличаться по размерам. Лошади, которые имеют рост менее 1 метра, называются миниатюрные лошади, причем они отличаются от известных нам пони.

Мини-лошади на самом деле являются всего лишь карликовой копией обычных лошадей с сохранением всех пропорций тела и конечностей. Их можно обучить работать поводьями для слепых людей, как это обычно делают собаки-поводыри.

У лошадей имеется несколько преимуществ по сравнению с собаками. Лошади по сути являются стадными животными, поэтому будут находиться рядом с хозяином инстинктивно. Они не станут отвлекаться на кошек и птиц и не будут бежать на красный свет, если почуют запах жареного мяса на другой стороне улицы. Лошади живут дольше собак, и их можно обучить делать те вещи, которые собаки обычно делать не могут, например, подходить к светофору на перекрестке, чтобы можно было нажать на кнопку зеленого света. Кроме того, некоторые мусульмане пренебрежительно относятся к собакам, считая их грязными животными, поэтому не хотят иметь с ними ничего общего. Таких же проблем с лошадьми у них не наблюдается.

Впрочем, помимо плюсов, у лошадей-поводырей есть и недостатки. Лошади едят больше собак, поэтому если люди хотят приобрести такого животного, то им следует учесть расходы на него, а также придется убирать за ним больше, чем за собакой. Они достаточно пугливы, а также их сложнее перевозить, чем собак.

# Хорьки-трубочисты



Если вы занимаетесь организацией концертов, строите гигантские компьютерные сети или прокладываете системы телефонной связи, самым главным будет правильно провести все необходимые провода через установленные трубы. Просунуть провод в огромную 10-метровую трубу не так уж просто, поэтому самое время подключить воображение и придумать необычный выход из положения. Или, к примеру, просто привязать все нужные провода к хорьку и пустить его по трубе. Зверь быстро протянет необходимые провода к другому выходу.

Кому такое только пришло в голову, спросите вы. Оказывается, Космическому командованию США! В 1999 году во время строительства центра оповещения о ракетном нападении эта организация "наняла" для прокладки проводов хорька Мисти, который был вынужден прокладывать кабели через 12-метровые системы труб, чтобы завершить конструкцию.

Более того, эти пушистые создания могут не только проводить провода по трубам, но и чистить их! Возьмем, к примеру, гигантский ускоритель частиц. Этот объект использует сотни метров труб, по которым проходят частицы на немыслимой скорости и эти трубы должны быть идеально чистыми. Ни одной частицы пыли не должно в них попасть, в противном случае, даже одна пылинка может заблокировать путь субатомным частицам. Для того чтобы очистить такое количество труб требуется вложить **тысячи долларов**, но в 1970-х Национальная ускорительная лаборатория потратила всего **35 долларов** на покупку хорька Фелиции, которая мало того что была нанята на работу неофициально, так еще и не требовала оплаты за труд. Фелиция пробежала по трубам с привязанной за собой "шваброй" со специальным раствором, оставляя за собой идеально чистое пространство.

# Обезьяны-собиратели кокосовых орехов



Собирать кокосовые орехи – работёнка не из простых. Они растут очень высоко на огромных пальмах, а собирать их на такой высоте без специального оборудования крайне опасно, а значит, дорого. Рабочие в Индии стали отказываться от такой работы, поэтому кокосовая промышленность осталась практически в безвыходном положении, пока индийское правительство не назначило награду тому, кто придумает безопасную машину для сбора кокоса. Причем, они были уверены, что, скорее всего, эта будет машина, которая будет просто трясти деревья. Никто не смог изобрести такое оборудование, однако решение было найдено и весьма нестандартное: нанять на работу по сбору кокоса обезьян.

Фермеры стали обучать обезьян забираться на пальмы и скидывать кокосы. Эти животные привыкли лазать по деревьям, для них это не составляет труда, а если обучить их срывать и скидывать орехи - это намного дешевле и менее опасно, чем если нанимать для этой работы людей. Для сравнения: человек способен за день собрать около **100 орехов**, когда как обезьяна - **500-800**.

Идею нанимать обезьян для сбора урожая используют не только в Индии, но и в Тайланде. Причем обезьяны стали помогать человеку еще давным-давно. Обучение обезьян навыкам сбора орехов длится от 3 до 6 месяцев, в этот период их обучают собирать орехи, скидывать их и даже ездить на трехколесном велосипеде. Более того, владельцы обезьян должны хорошо относиться к животным, иначе они не будут работать, если им что-то не нравится. Одна обезьяна отомстила жестокому хозяину тем, что убила его кокосовым орехом.

# Голуби-контрабандисты



Давно известно, что голуби умеют переносить послания с одного места в другое, их часто использовали в качестве почтальонов.

Почтовые голуби помогали людям во время войны. Многие армии мира использовали птиц для передачи донесений. Однако во время Второй мировой войны против голубей стали выпускать соколов-сапсанов, являющихся хищниками. Впервые подобную тактику применили англичане.

Однако некоторые вскоре догадались, что они способны переносить не только письма, но и скажем, что-то нелегальное. Например, наркотики.

Заключённые из Колумбии обучили голубей "перевозить" контрабанду в тюрьму и из тюрьмы. Все что проходит через двери тюрьмы, естественно тщательно проверяется, однако то, что присылается воздушным путем, не подвергается таможенному досмотру.

Птицам одевают специальные сумочки, забитые контрабандным товаром, а затем отпускают к ожидающим преступникам за стенами тюрьмы. Официальные власти тюрьмы не могут найти другой способ остановить поток контрабанды, кроме как отстреливать всех попадающихся им на глаза голубей. Власти даже не догадывались, что таким образом заключённые обмениваются незаконными товарами, пока полиция не поймала одного такого голубя, напичканного контрабандой.

Конечно, колумбийские заключённые не единственные в мире, кто пользуется услугами голубей для переправки контрабанды. Команда нефтепромысловой платформы у берегов Норвегии обнаружила на палубе истощенного голубя, к лапкам которого было привязано 5 граммов наркотика.

Голубей также используют в Южной Африке для контрабанды бриллиантов.

# Попугаи



Попугаи пользовались немалой популярностью у пиратов. Их способность имитировать человеческую речь сделала их развлекающими домашними питомцами.

Более того, их способность понимать речь особенно впечатляет. Причем это свойство стали использовать криминальные элементы. Опять же криминальные личности из Колумбии стали обучать попугаев кричать "Бегите, бегите, вас поймут!" на испанском, когда они заметят поблизости человека в полицейской форме.

Один такой попугай по имени Лоренцо прекрасно справлялся со своей задачей и предупреждал контрабандистов, когда к их убежищу приближалась полиция. Все же полиции удалось вычислить преступников.

Полиция совершила налет на здание, в котором находился Лоренцо. Было обнаружено 200 единиц оружия, четверо преступников были арестованы. Полицейским было просто обмануть Лоренцо - всего лишь переодеться во что-то гражданское, хотя догадаться, что попугай шпионит, удалось только после того, как полицейские переоделись в свою привычную униформу. Попугай без конца повторял "заклинание".

Это оказался не единичный случай. Колумбийские власти сообщили, что более 1700 пойманных попугаев были обучены "стоять на шухере", причем это только те, кого удалось вычислить.

# КРЫСЫ - САПЁРЫ



В течение многих лет сельские жители в различных регионах Земли рассказывали о странных изменениях в поведении животных накануне землетрясений. За несколько часов до землетрясения крысы выбегали из домов, а если находились в клетке, то бегали по кругу.

Синоптики, наблюдая за ними, вовремя предупреждают о надвигающемся бедствии, и люди могут уехать в безопасное место.

Теперь же крыс используют для нахождения мин и взрывчатых веществ. Главные преимущества крысы-поисковика перед собакой – это юркость - эти животные способны проскакать сквозь отверстие размером с пятикопеечную монету.

Симпатичная, дружелюбная, очень любопытная, в еде непритязательная. Сложно представить, что этот грызун является опытным взрывотехником. В реальных условиях грызун работает в ошейнике, прикрепленном к длинному шесту. Обнаружив мину, крыса не пытается ее откопать, лишь помечает место. На обследование территории в 200 квадратных метров у бригады грызунов уходит **полчаса**. Людям-саперам на это потребовалось бы не менее **трех дней**.

С рождения крыс натаскивают вынюхивать взрывчатое вещество. Тренировки длятся девять месяцев. На учебном минном поле грызуны учатся отыскивать мины и правильно ставить метки. За четкое выполнение задания животное получает награду.

# ЗЛЫЕ ПЧЁЛЫ



Оснащенные жалами пчелы могут стать эффективным оружием, будучи спровоцированными. Древние греки, римляне и представители других цивилизаций часто использовали этих крошечных насекомых в качестве боевого оружия, сдерживающего натиск противника.

Однажды турки принесли дань римским солдатам в виде токсичного меда, который привел их к поражению в одной из битв вследствие развития рвоты и своеобразного опьянения.

Более непосредственное использование злых пчел продолжалось в период средневекового осаждения замков, во время Второй Мировой войны и во время войны во Вьетнаме.

В наши дни ученым удалось найти пчелам более мирное использование – они обучают насекомых обнаруживать мины.

# Патрульные морские котики



Морские котки Калифорнии уже давно заработали себе славу в службах ВМС США, наряду с дельфинами и белухами.

Эти морские млекопитающие обладают отличным зрением в условиях плохой освещенности и слухом, могут плавать со скоростью 40 км/ч и способны на повторные погружения до 300 м.

ВМС США сейчас используют морских котиков в качестве детекторов по обнаружению мин.

Установленные специальные камеры на котиках также используются для изучения жизни под водой. Лишь один морской котик, два человека и резиновая лодка смогут заменить полноразмерное морское судно, его экипаж и группу водолазов, предназначенный для поиска людей на дне океана.



# СОБАКИ

Истории, рассказанные очевидцами, поражают необычными фактами, которые говорят о безграничной преданности собаки человеку. Собаки помогали медикам отыскивать живых бойцов, нуждающихся в помощи, спасая им таким образом жизнь.

По утверждению официальных источников, около 700 тысяч раненых бойцов были вынесены из-под линии огня собаками-санитарами.



Собаки доставляли снаряды и боеприпасы в самые опасные места, куда невысказано было попасть человеку или технике. Иногда в момент боя сообщение, полученное от командования вовремя, могло спасти десятки и сотни человеческих жизней. Около 120 тысяч подобных донесений было доставлено именно собаками.

# СОБАКИ - СПАСАТЕЛИ





# Собаки-предсказатели эпилептических припадков



Люди стали использовать собак в качестве помощников еще с незапамятных времен. Собаки помогали охотиться, передвигаться, пасти овец, охраняли имущество, помогали передвигаться слепым и многое другое. Однако мало кто знает, что собаки также умеют предупреждать о том, когда у человека может начаться эпилептический припадок. Более того, они могут почувствовать его приближение за пару минут или даже пару часов.

Когда собака чувствует приближение припадка, она начинает лаять, ходить кругами или ложится перед хозяином. Человек, который находится в опасности, может вовремя принять лекарство или отправиться в безопасное место. Некоторых собак обучают звать на помощь, если их хозяин на это не способен.

Конечно, многим интересно узнать, каким же образом животные способны распознать приближение припадка до того, как это может почувствовать сама жертва. Но ответа на этот вопрос пока нет. Вероятно, собаки ощущают легкие изменения в поведении хозяина или чувствуют какие-то особые химические вещества, которые в это время выделяются в его теле, однако научных подтверждений этому пока не существует.

На самом деле обучить собаку распознавать приближение приступов невозможно, собака с самого начала либо умеет, либо не умеет это делать. Большинство собак также не могут оказать помощь, если у человека начинается приступ, на это способны далеко не все питомцы.

# Пауки-убийцы вредителей



В настоящее время имеется большой спрос на органические продукты, выращиваемые без пестицидов, поэтому фермерам приходится находить способы избавляться от вредителей более естественным путем. Tesco, сеть маркетов Британии, заставила всех фермеров, которые поставляют им продукцию, использовать полчища пауков, которые могли бы избавить урожай от вредных насекомых.

Получивший название "Природный выбор" проект оказался блестящим только на бумаге, так как естественные хищники намного менее эффективны в борьбе с вредителями, чем пестициды, которые в основном используют фермеры. Также проблемой является то, что миллионы пауков собираются вместе с урожаями и попадают на стол. Согласитесь, не очень приятно лакомиться, к примеру, виноградом, когда из грозди на вас смотрит какой-нибудь гигантский ядовитый паук, вроде черной вдовы. После одной такой встречи вам не захочется есть свежие фрукты до конца вашей жизни.

# Используемые источники:

[http://muz4in.net/news/zhivotnye\\_s\\_neobychnymi\\_professijami\\_na\\_sluzhbe\\_u\\_cheloveka](http://muz4in.net/news/zhivotnye_s_neobychnymi_professijami_na_sluzhbe_u_cheloveka)

<http://chelyabinsk.bezformata.ru/listnews/krisa-na-sluzhbe-u-cheloveka>

<http://allrefs.net/c1/49rnz/p4/>

<http://www.fauna66.ru/news/news-189.html>

<http://horsesbb.livejournal.com/14146.html>

[http://muz4in.net/news/zhivotnye\\_vo\\_vremja\\_vojny/2011-05-25-19327](http://muz4in.net/news/zhivotnye_vo_vremja_vojny/2011-05-25-19327)

<http://ribalych.ru/2013/03/01/miny-i-krysy-sapyory>